ДОМ, В  КОТОРОМ  Я  ЖИВУ
Цель: закрепить представления детей о жилище, предметах быта и интерьера; развивать внимание, умение отличать реальное от выдуманного; совершенствовать навыки произношения фразы с изменением интонации; развивать умение школьников поддерживать разговор, реагировать на высказывания партнера, составлять рассказ.
                                          Ход занятия
Учитель говорит детям:
· Вы каждый день ходите по своей улице в школу.  Как называется ваша улица? Назовите свой адрес.
· На улицах города много разных зданий. Встречался ли на вашей улице дом, о котором рассказывается в стихотворении?
ШУТКА
       У нас в переулке есть дом с чудесами,
       Сходите, взгляните — увидите сами:
       Собака садится играть на гармошке, 
       Ныряют в аквариум рыжие кошки, 
       Носки начинают вязать канарейки, 
       Цветы малыши поливают из лейки,
       Старик на окошке лежит, загорает, 
       А внучкина бабушка в куклы играет,
       А рыбы читают веселые книжки, 
       Отняв потихонечку их у мальчишки. 
-  Такие дома бывают или нет?
· Слушая стихотворение повторно, откладывайте фишки, когда услышите то, чего на самом деле не бывает. Сосчитайте фишки.

Расскажите, какие небылицы вы заметили.
 - Расскажите, какие дома находятся на вашей улице.
- Назовите слово, которое объединяет каждый ряд предметов, изображенных на картинках. 
Дверь, лестница, квартира, лифт — ... (дом).
 Стены, окно, потолок, пол -  ... (комната).
Подоконник, рама, стекло, ручка — ... (окно).
Послушайте предложение и повторите последнюю  строчку с удивлением; спрашивая; утвердительно.
                            Доски на гору везем, 

                             Будем строить новый дом.

-
Дома строят строители разных специальностей. Назовите известные вам строительные специальности.
                                                   КТО ПОСТРОИЛ ЭТОТ ДОМ 
Каменщик
На стройке жаркая пора, Сигнал уже пробил. 
Сегодня каменщик с утра 
К работе приступил.
                         Кладет кирпич за кирпичом —
                        Растет этаж за этажом,
                        И с каждым часом,
                        С каждым днем
                         Все выше новый дом.
                                                 Плотник
  Летят опилки белые,                                              Топором, рубанком 
 Летят из-под пилы:                                                 Выстругивает  планки,
 Это плотник делает                                              Сделал подоконники

 Рамы и полы                                                          Без сучка-задоринки.

                                                      Маляр
Красить комнаты пора -                                Брызжет краска по стене, 
Пригласили маляра.                                          Солнце светится в окне. 
Но не с кистью и ведром                                   Стали стены голубыми,
Наш маляр приходит в дом:                             Словно небо в вышине. 
Вместо кисти он принес                                     Новый дом почти готов —
Механический насос.                                          Примет к празднику жильцов! 
                                                                                                             С. Баруздин
- Построенный дом необходимо обустроить. В многоэтажном доме много разных квартир. Люди, живущие в квартире, стараются сделать ее уютной и красивой.
- Отгадайте загадки, отметьте фишками отгадки и назовите:
Ножек четыре, шляпок одна,
Нужен, коль станет обедать семья. (стол)
Есть спина, а не лежит,
Четыре ноги, а не ходит.
Но всегда стоит и всем стоять не велит. (стул)
Дом на ножках, посреди окошко.
Засветится окно — появится кино. (телевизор)
Кто, ворочая усами, раскомандовался нами:
       - Можно есть!
       - Пора гулять!

       - Умываться и в кровать!  (часы)
Лежу я у вас под ногами, 
Топчите меня сапогами,
А утром во двор унесите меня -    
И бейте меня, колотите меня,
Чтоб дети могли поваляться на мне, 
Барахтаться и кувыркаться на мне.  (ковер)
- Среди нарисованных предметов мебели и быта есть лишние, назовите их. Объясните свой выбор. 
 Шкаф, диван, ковер, кресло, стол, стул. 
       Телевизор, книга, пылесос, утюг, холодильник.
       -Назовите оставшиеся предметы словом, которое их объединяет.
- Про какие из этих предметов можно сказать:
деревянный ...
железный ...
стеклянный ...

пластмассовый ...
соломенный ...
глиняный ...

фарфоровый ...
Учитель читает детям стихотворение  «Новая квартира»:
Нам вчера ключи вручили:
Мы квартиру получили.
Раз,
Два,
Три,
Четыре
Будет комнат в той квартире.
Снится мне или не снится 
Этот сказочный простор? 
Можно будет расселиться, 
Как мечтал я до сих пор.
Съездим мы на птичий рынок, 
Там накупим разных рыбок
И для них стеклянный дом
Чтобы рыбки жили в нем.

Купим клетку, чижика 

И котенка Рыжика.
Катю, Лену, Гришку, Тишку
Сразу в гости приглашу.
И сестренку и братишку
Я у мамы попрошу.
Но сказала мама строго: 
- У тебя фантазий много. 
Мы ковер сначала купим,
Люстру, лампы, мебель, бра…

Для чего квартира людям,                                                                                                                                                    Неужели для ковра?
- А вы как считаете? Для чего нужна квартира людям?
· Опишите квартиру, в которой вы живете.
Учитель читает стихотворение Т. Волжиной «Где чей дом?» и предлагает детям отметить фишками одного цвета героя стихотворения и его домик:
                   Воробей живет под крышей,
                   В теплой норке — домик мыши,
                   У лягушки дом в пруду,
                   Домик пеночки в саду.
                   Эй, цыпленок, где твой дом?
Он у мамы под крылом.
- На картинке изображены домики. Назовите геометрические фигуры, которые вы увидели на картинке, раскрасьте их разными цветами. Закрасьте дорожку к понравившемуся домику.
- Художник допустил ошибки. Найдите их и расскажите, как нарисованы предметы.
Стол без ... (ножки). 
Дверь без ... (ручки). 
Пылесос без ... (щетки). 
Часы без ... (стрелок).
- Дорисуйте недостающие детали.
